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СИЛОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ГРУПИ АССУРА ЧЕТВЕРТОГО КЛАСУ 
ДРУГОГО ПОРЯДКУ З ДВОМА ПОСТУПАЛЬНИМИ ПАРАМИ

Амбарцумянц Р.В., д.т.н., проф., Ромашкевич С.О., ст. викл.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для проектування механізму обов’язковим етапом є, зокрема структурного та 
кінематичного дослідження, силове дослідження, що дозволяє виконати необхідні 
розрахунки на міцність, жорсткість окремих ланок і здійснити його конструювання. В 
науковій і технічній літературі мало уваги приділяється групам Ассура 4-го класу, чім 
пояснюється їх обмежене застосування в техніці.

Ціллю даної роботи є розробка методів силового дослідження групи Ассура 
четвертого класу другого порядку з двома поступальними кінематичними парами. В роботі 
розглядаються тільки одна модифікація з великої кількості їх різновидів, яка показана на рис.
1.

Рис. 1 – Модернізація групи Ассура четвертого класу другого порядку з двома 
поступальними кінематичними парами

При вирішенні поставленої задачі приймаємо відомими масо-інерційні показники всіх 
ланок, їх кінематичні показники, а тощо, положення, швидкості та прискорення як лінійні, 
так і кутові. Також приймаємо те, що лінії переміщення поступальних кінематичних пар не 
паралельні між собою. На першому етапі силового дослідження сили тертя не враховуємо.

Задача 1. Модифікація групи Ассура четвертого класу з двома кінцевими 
поступальними кінематичними парами (рис. 1, а).

Ланки групи навантажені рівнодіючими силами 5,...,2iFi від сил зовнішніх, 
тяжіння, інерції, виробничих сил. Також ланки навантажені рівнодіючими моментами 

5,...,2iМ i від моментів зовнішніх сил, моментів сил інерції та ін. Припускаємо, що осі 
шатунів ВС и GE не паралельні, та вони пересікаються в особливій точці S (рис. 2, а). На 
першому етапі силового дослідження групи сили тертя не враховуємо.

ВЕРТТТТТОООООООГГГГГГГГО
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а ) – розрахункова модель кінетостатики групи, б ) – план сил групи

Рис. 2 – Модифікація групи Ассура з двома кінцевими поступальними кінематичними 
парами

На групі, що розглядається зовні діють зовнішні невідомі реакції 12R и 05R .
Невідомими є також точки прикладання реакцій 12R і 05R , а також відстані 12h и 05h . Для 
визначення невідомих, а також повні реакції в шарнірних з’єднаннях В , С , E , G
пропонуємо послідовність рішення.

Пропонується алгоритм рішення поставленої задачі:
1. Розриваємо зв’язки в шарнірних з’єднаннях В , С , E , G та представимо 

розрахункову модель силового дослідження в вигляді на рис. 3, а.

Рис. 3 – Розрахункова схема кінетостатики групи – а );
плани сил: ланки 2 – б ), ланки 5 – в ), ланки 3 – г ), ланки 4 – д )

2. Розглядаємо рівновагу всієї групи 0грF . На підставі векторного рівняння 
будуємо план сил (рис. 2, б) звідки знаходимо невідомі реакції 12R , 05R .

3. Складаємо рівняння рівноваги моментів сил, які діють на ланках 3 та 4 відносно 
центрів шарнірних з’єднань С , E (рис. 3, а). 03 FMС 04 FME , звідки знаходимо 
невідомі реакції 23R , 42R .

4. Розглядаємо рівновагу другої ланки (рис. 3, а). Складаємо векторне рівняння 
02F . На підставі цього рівняння будуємо план сил (рис. 3, б) звідки знаходимо 

невідомі реакції nR32 і nR42 .
5. Розглядаємо рівновагу третьої ланки і будуємо план сил (рис. 3, г) на підставі 

векторного рівняння 03F , та знаходимо вектор 3553 RR .

РиРиРиРииРиРис.с.с.с.с.с 33333 – Розраху
пллплплпплананананананииии силл:л:л: ллллланки

лядядядядядаєаєаєаємо рівн
(рис.

ідоміііі рррррррееакці
такоооожж ж ж жжж ввввідсссстатааатат нінннн  12h

рних з’єдєдєдєдєдєдєднаннях ВВВВВВ ,,,,,, С ,

адачі:
нанняхяхяхяххяхях ВВВВВВ , С , EEEEEEE , G т

гляді на риририририририс.ссс 3333333, ааааа.аа
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6. Розглядаємо рівновагу четвертої ланки. Записуємо умову рівноваги сил 04F і 
будуємо план сил (рис. 3, д) звідки знаходимо 5445 RR .

8. Складаємо рівняння рівноваги моментів сил ланки 5 відносно центру шарнірного 
з’єднання, наприклад, E 05 FME , та знаходимо значення 05h .

Силовий аналіз інших модифікацій структурної групи, що розглядається буде 
представлений в послідуючих роботах авторів.

Сподіваємось, що представлене рішення задачі по силовому дослідженню модифікації 
структурної групи Ассура четвертого класу зацікавить інженерів, конструкторів для 
широкого застосування таких груп в приводах сучасних технологічних машин. Зокрема 
більш широкого вживання в перспективних машина.

ДО 110 РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ПРОФЕСОРА А.О. ІВАНОВА

Монтік П.М., к.т.н., проф., Галіулін А.А., к.т.н., доц., Розіна О.Ю., к.т.н., доц.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Кандидат технічних наук, професор Іванов Анатолій Олександрович (1910 – 2004 рр.) 
завідував кафедрою «Електротехніка» в Одеському технологічному інституті з 1948 по 1989 
р., та вніс вагомий вклад у розвиток викладання Електротехнічних дисциплін в Україні.

Анатолій Олександрович Іванов народився в місті Одеса в сім’ї службовця. Свій 
трудовий шлях він почав у 14-річному віці учнем столяра, підручним столяра в будівельних 
організаціях Одеси. У 1928 році А.О. Іванов вступив в Одеський енергетичний інститут на 
гідроелектромеханічний факультет, який закінчив у 1932 році.

У 1930 році він працював помічником майстра механічного цеху на Керченському 
металургійному заводі, з 1930 по 1931 рік працював техніком на будівництві Рионської 
гідроелектричної станції в місті Кутаїсі, а також конструктором гідротурбінного бюро на 
Ленінградському металевому заводі.

Після закінчення інституту на протязі року він працював старшим асистентом 
Одеського науково-дослідного інституту промислової енергетики.

З вересня 1932 р. А.О. Іванов переходить на викладацьку роботу: з 1932 по 1938 рік. 
він працює в Українському машинобудівельному і конструкторському технікумі; з 1933 по 
1941 рік. – в Одеському інституті інженерів борошномельної промисловості і елеваторного 
господарства (старший викладач, завідуючий електротехнічною лабораторією); з 1938 по 
1940 рік – в Одеському індустріальному інституті; з 1939 по 1941 рік – на Курсах 
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